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令和5年度末に
前倒し

秦野市可燃ごみの処理量

（t）

収集場所、

副会長の
神戸さん

きちんと整理され、
品目ごとに置かれている

資源物

折り畳み式ネットボックス

なキ イ 工夫 収集場所を紹介します
しているレ

収集場所番号　東Ａ62
日神パレステージ秦野自治会

収集場所番号　南Ｃ54
清水町自治会

　東Ａ62の収集場所にお邪魔しました。
　資源物は分別する品目数が多く、収集場所に
出すのも一苦労ですが、こちらの収集場所は各
品目の札がブロック塀に貼ってあるためわかりや
すく、とても綺麗に整理整頓されていました。管理人さんに聞きました

資源物の日

12
2 木

清水町自治会の役員さんに聞きました

自治会長の
佐野さん

会計監査の
高屋さん

畳むと…畳むと…

● ごみダイエット大作戦 ●
● ごみダイエット大作戦 ●
● ごみダイエット大作戦 ●
● ごみダイエット大作戦 ● 継続中継続中継続中継続中

目標 市民１人１日あたり14グラムの減量をお願いします！
33,600トン/年まで、あと800トン減量！

可燃ごみのの

14グラムは
さくらんぼ約2個分

まだまだ まだまだ

　収集場所で作業されていた管理人の金井さんにお話を伺いました。
　「ここまで来るのには、とても大変でした。管理人としてどこまでや
ればいいか悩んだこともありましたが、私がきちんと管理することでマ
ンションにお住まいの方達もきれいに出してくれるようになりました。
資源物の日は特に細かい所まで気を使っています。収集作業員さん
が収集しやすいように心掛けています。」

　清水町自治会では、令和３年度に実施した

美化清掃や防災訓練等の行事の際、環境問題へ

の配慮として、従来配布していたペットボトル飲料を

やめて、紙パック飲料を配布しました。

秦野市、伊勢原市の可燃ごみ  新たな処理体制へ
　両市では、老朽化している伊勢原清掃工場の焼却炉を令和７年度末ま
でに稼働停止するため、可燃ごみの減量、資源化に取り組んできました。
　市民の皆様がごみの減量、分別の徹底に積極的に取り組んでいただ
いた結果、可燃ごみは順調に減量しています。
　改定した市ごみ処理基本計画では、伊勢原清掃工場にかかる維持管
理経費等を削減するため、令和５年度末までに、はだのクリーンセン
ター１施設体制への移行を図ることとしました。
　しかし、目標達成には、可燃ごみを3万3,600トン（R2実績からあと
800トン）以下に減らす必要があるため、引続き、ごみの減量、資源化
にご協力お願いします。

　清水町自治会内の収集場所は道路沿いの収集場所が多く、
出されたごみ袋が道路に転がる、カラスに荒らされるなど、
様々な問題を抱えていました。
　コロナ禍の影響で、ほとんどのイベントが中止になったこと

から、自治会の予算を有効に活用するため、収集場所の改善に取り組むことになったそうです。
　環境資源センターから紹介された折り畳み式ネットボックスを令和元年度から数年かけて順
次設置し、３年度には問題のあった全ての収集場所に設置が完了しました。

ご み の 減 量 や 資 源 化 、 適 正 処 理 を 通 じ て 、 住 み よ い ま ち に し ま し ょ う 。
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LINEアカウント 「さんあ～る」●環境資源センター
●本町地区（大道バス停前交差点付近）
●大根地区（南矢名1020-3）
●南地区（南が丘5-2-18）
●鶴巻地区（鶴巻公民館第３駐車場）
●西地区（旧西公民館跡地）

容器包装プラスチック
ペットボトル、古紙類
衣類・布類

迷ってもスマホでさっと確認できる

忘れがちなごみ出しの日や
最新情報も

お知らせします。

※本町・西・鶴巻公民館を除く各公民館（8館）にも
出せます。ただし、大根公民館は容器包装プラス
チック及びペットボトルのみ、南公民館・南が丘公
民館は容器包装プラスチックのみ対応しています。

14か所！

●出せる資源物の種類●ストックハウスの設置場所

環境資源センターはビン・
カン・蛍光灯なども出せます。

市内に

資 源 物 ス トッ ク ハ ウ ス
ご利用ください!

市公式LINEアカウントで
ごみの分別方法を

キーワード検索できます。

どう捨てる？どう捨てる？

いつも分別ありが
とう

NEW
くわしくは令和4年度版

ごみと資源の分別カレンダーや
ホームページをご覧ください

豊かで良好な環境を次世代に引き継ぐため、わたしたちは天然資源の消費をできるだけ抑え、
環境への負荷が小さい社会を目指し、ごみ減量・資源化に取り組む必要があります。

また、秦野市、伊勢原市の可燃ごみは現在2施設で処理していますが、
施設の老朽化により、はだのクリーンセンター1施設での処理体制へ移行します。
皆さんのちょっとした意識と一人一人の小さな取組みが大きな減量につながります。
今回は、ごみ処理の現場の声、ごみ減量に取り組んでいる利用者の声を紹介します。

豊かで良好な環境を次世代に引き継ぐため、わたしたちは天然資源の消費をできるだけ抑え、
環境への負荷が小さい社会を目指し、ごみ減量・資源化に取り組む必要があります。

また、秦野市、伊勢原市の可燃ごみは現在2施設で処理していますが、
施設の老朽化により、はだのクリーンセンター1施設での処理体制へ移行します。
皆さんのちょっとした意識と一人一人の小さな取組みが大きな減量につながります。
今回は、ごみ処理の現場の声、ごみ減量に取り組んでいる利用者の声を紹介します。

秦野市環境資源対策課
（名古木409番地 環境資源センター内）
電話82-4401（直通）
平日午前8時30分～午後5時

（粗大ごみ受付は午後4時まで）
E-mail：k-sigen@city.hadano.kanagawa.jp

秦
野
市

第49号　令和4年3月発行

市民の皆さまに秦野市のごみの現状を知ってもらい、ごみ減量・
資源化の大切さを理解し、実践していただくため、「秦野市ごみ
減量通信」を発行しています。

各品目の札が
貼ってある

こんな取組みもしています！こんな取組みもしています！

あと

目指せ、

800トン



資源のおはなし資源のおはなし資源のおはなし資源のおはなし

　種類別に搬入された古紙類は、作業員の手作業で間違えて混入している古紙類や異
物を取り除き、圧縮梱包後にそれぞれ種類ごとに製紙メーカーに売却しています。様々な
種類の古紙類を一緒にリサイクルしても紙は作れますが、決して良い品質にはなりません。
きちんと分別することで、製紙メーカーは配合率を考えて紙を作ります。

　このボックスティッシュの紙箱。実は3層になっています。
表面は新しい紙、中間の層は雑誌類を、裏面は新聞をリサイ
クルした紙で作られています。このように配合率を考えて作る
ことで、より質の良い紙に再生されます。
皆さんのご協力でより良い紙に再生されていますので
今後も古紙類の分別にご協力をお願いします。

流しの排水溝のフタがディスポーザーのスイッチ。
水を流しながらオンにして生ごみを処理中。破砕された生
ごみは下水道汚泥となり、セメント材料等に資源化されます。

　娘さんの暮らすマンションに備え付けられていて関心
を持ち、自宅にもディスポーザーを設置した高橋さん。

　「調理中に出た野菜くずなどを処理しています。すぐ処理で
きて臭わなくていいです。
　ほかにも、家族が庭に掘っ
た穴に生ごみを埋めて堆肥
化しています」

　秦野市に工場を構えてから、もう50年が経ちます。
秦野市は分別の歴史もあり、意識の高い地域という印
象です。皆さんから出された衣類・布類はナカノ㈱秦
野工場で手選別によって種類別に分けています。その
種類は海外へ古着として輸出するもので154種類、ウェ
ス等も含めると284種類もの数になります。
　皆さんは衣類・布類を資源として出すとき、迷った経
験はありませんか。そんなときはこの言葉を思い出して

ください。「古着もファッション！」です。私達日本人と同じよ
うに、古着を受け取った海外の方たちもファッションとして
楽しんでいます。そのため、まだ着られる清潔なものであるこ
とが必要です。また、雨に濡れてしまうと資源化できずに可
燃ごみとして処分されます。雨の日や雨予報時には出さない
よう、ご協力をお願いします。

　 令和３年８月から、ぬいぐるみとかばん
も資源として回収を始めました！
　ぬいぐるみやかばんはリユース品として
海外へ届けられます。汚れていない清潔
なものが対象です。

※革製、布製、化学繊
維（ボストンバック・
リュックサックなど）の
ものが対象です。プラ
スチック製やアルミ製
のものは対象外です。

●「雑誌」の間に「その他紙」を挟まない

でください。手選別で外しています。
●マスクは可燃ごみで

出してください。

売り場やバックヤードに品目ごとにごみ箱を
用意し、分別の徹底に取り組んでいます。

野菜くずや果物など
の生ごみをバイオマ
ス発電の燃料として
リサイクルしています。

事業系ごみ減量の取組みとして、適
正処理や資源化に先進的に取り組
む事業所等を認定しています。

㈱タンザワの中村社長に聞きました
！

㈱タンザワの中村社長に聞きました
！㈱タンザワの中村社長に聞きました
！

㈱タンザワの中村社長に聞きました
！

環境資源センターで無料で回収。（自己搬入）
リネットジャパンリサイクル㈱〈国の認定事業者〉で、
宅配による回収。
●パソコン本体を含む１箱分の回収料金が無料となります。
TEL：0570-085-800（10時～17時）　URL：https://www.renet.jp/

〇環境資源センター

〇市役所本庁舎１階ロビー

〇保健福祉センター

生ごみ
減量

ディスポーザーのお手入れは
さっとスポンジで拭きとり

事業系ごみも

減量中！
事業系ごみも

減量中！
事業系ごみも

減量中！
事業系ごみも

減量中！
減量の取組みの一環として、事業系ごみの適正処理とリサイクルの推進によ

り、

平成29年度の処理実績から420トン（事業系ごみ全体の約５％）の減量のた
め、

事業所への訪問調査や優良事業所等の認定に取り組んでいます。

聞きました聞きました聞きました聞きました

古紙類

衣類
・

布類 

古紙類はそれぞれの品質や特徴に応じて、様 な々紙や板紙の原
料に使われます。
そのため本市では「新聞」「雑誌類」「段ボール」「牛乳等紙パック」
「その他紙」に分別し収集しています｡

耳よりな耳よりな

耳より

耳より

「その他紙」は紙袋に入れて出すことができます。
紙袋がないという方必見！読み終わったチラシな
どで「その他紙回収袋」を作ってみましょう！

耳より

可燃ごみのうち約４割を占める生ごみ。
減量の方法は、まずは食べ残しなどの食品ロスを減らすことです。
無駄なく買って、おいしく食べて生ごみを減らしましょう。
また、生ごみを捨てる前のひと絞りでごみ減量に一役買うことができます。

もう一歩踏み込んで、生ごみの資源化にチャレンジしてみませんか。
電動式や非電動式の生ごみ処理機、ディスポーザーを使うことで、あるい
は庭などに埋めることで家庭から出る生ごみをぐっと減らすことができます。
今回は、まだまだ珍しいディスポーザーを使っている家庭を訪問しました。

衣類・布類は海外に古着として輸出されるほか、ウェス（機械類の清
掃用布）や反毛（フェルト等になる）として再利用されています。

ナカノ㈱の窪田副社長に聞きました！ナカノ㈱の窪田副社長に聞きました！ナカノ㈱の窪田副社長に聞きました！ナカノ㈱の窪田副社長に聞きました！

例えば…

社長からのお
願い！

ディスポーザー使用者に聞きました！ディスポーザー使用者に聞きました！ディスポーザー使用者に聞きました！ディスポーザー使用者に聞きました！

作り方は
こちらから

ご覧ください

他の衣類と一緒に
袋に入れて出せます

ぬいぐるみ

牛乳等紙パック

段ボール

雑誌類

かばん

スーツケース

ジュラルミンケース

可燃ごみ半減、
長期外出前のごみ出しも
気にしなくてよくなった！　

新聞

星さん（鈴張町）

高橋さん（戸川）

「この辺は埋めた生ごみから
出てきた野菜です」と
高橋さんが指さす先には
ふかふかの土に茂る
ジャガイモの芽

ディスポーザーと
庭での堆肥化との
ハイブリッド！

不用な家庭用
パソコン（本体）の処分にお困りの方

1

2

回収ボックス
設置場所

分別の徹底でリサイクルを促進！
取組み取組み1 新たな資源化で減量を促進！

取組み取組み2
秦野市分別・リサイクル優良事業所

秦野市ごみ減量協力店

取組み取組み3

分別用のごみ箱の設置 ごみの混入をチェック

●ごみを出さない取組み
● 積極的なリサイクル
●マイバッグ、
マイボトルの
持参の呼びかけ
など

● 新たな資源化の取組み
● 分別の徹底
（産業廃棄物の混入防止）
● 廃棄物の品目ごとの
発生量の把握
など

秦野市ごみ減量協力店秦野市分別・リサイクル優良事業所

携帯電話等の小型家電は専用回収ボックスへ投入をお願いします。

〇各公民館

〇各駅連絡所

〇オフハウス秦野店

主な認定基準

拡大中！

投入口

回収ボックス
使用済使用済使用済 小型家電小型家電

秦野市秦野市

丹沢はだの三兄弟

　「旅先の宿泊施設でディスポーザーを使ってから興
味をもっていました。長期間出かけるときや年末年
始などもごみ出しを気にしなくてよいので、とっても
便利です。」と話す星さん。繊維の長い葉物を投入
するときは、10cmぐらいにカットしてから入れると
きれいに処理できるそうです。

小型
家電

優良事業所事例 優良事業所事例

その他紙


